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Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας στον Πρόεδρο του 
Παναμά
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Το πρωί της Πέμπτης 29 Ιανουαρίου 2025 η ΑΘΜ ο Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’ 
έγινε δεκτός από τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Δημοκρατίας του 
Παναμά κ. Jose Raul Mulino Quintero.

Ο Μακαριώτατος αφίχθηκε στο Προεδρικό Μέγαρο συνοδευόμενος από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεξικού κ. Ιάκωβο και έτυχε θερμής υποδοχής από 
τον Γενικό Διευθυντή Εθιμοτυπίας της Προεδρίας της Δημοκρατίας και η 
Διευθύντρια του Ιδιαίτερου Γραφείου του Προέδρου.

Η συνάντηση του Πατριάρχη με τον Πρόεδρο του Παναμά και τον Υπουργό 
Εξωτερικών κ. Javier Martinez – Acha Vasquez έλαβε χώρα στο ιστορικό Palacios 
de las Garzas. Ο Πρόεδρος καλοσώρισε τον Μακαριώτατο στον Παναμά 
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τονίζοντας ότι όχι μόνο η πόλη του Παναμά είναι στην διάθεση του αλλά όλη η 
χώρα. Αναφέρθηκε στην συμβολή των Ελλήνων στην ανάπτυξη της χώρας, στις 
προσωπικές σχέσεις και φιλίες με Έλληνες από την εποχή που ασκούσε δικηγορία 
με εξειδίκευση σε ναυτιλιακά θέματα, τόνισε την σημαντικότητα της παρουσίας 
του Πατριάρχη στον Παναμά για τον εορτασμό των 30 ετών από την ίδρυση της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεξικού και τον ευχαρίστησε που έγινε η αιτία όλοι οι 
θρησκευτικοί ηγέτες της χώρας να έρθουν πιο κοντά με την συμμετοχή τους σε 
όλες τις εκδηλώσεις προς τιμήν του Πατριάρχη.

Στην αντιφώνηση του ο Πατριάρχης ευχαρίστησε τον Πρόεδρο για την θερμή 
υποδοχή στον Παναμά, τον ευχαρίστησε που είναι αρωγός στο έργο του 
Μητροπολίτη Ιακώβου και της Ελληνικής Κοινότητας, τον ενημέρωσε για τις 
ιεραποστολικές δραστηριότητες του Πατριαρχείου στην Αφρική και ευχήθηκε η 
ειρηνική συνύπαρξη και αλληλοσεβασμός που προωθεί ο Πρόεδρος Σίσι στην 
Αίγυπτο να γίνει πρότυπο για όλες τις δημοκρατικές χώρες. Τέλος ο Εξοχώτατος 
κύριος Πρόεδρος εξέφρασε την επιθυμία να επισκεφθεί τον Πατριάρχη στην έδρα 
του.

Ακολούθησε η τελετή παρασημοφόρησης του Προέδρου στην ιστορική αίθουσα 
Salon Amarillo. Στην τελετή παρόντες ήταν ο Πρόεδρος του Υπουργικού 



Συμβουλίου, Εκπρόσωπος του Δικαστικού Σώματος, οι Επίσκοποι και ο ιερός 
κλήρος της Μητροπόλεως, η Πρόξενος του Παναμά στην Φιλαδέλφεια κα. Γεωργία 
Αθανασοπούλου, ο κ. Σπύρος Αθανασόπουλος, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας, Άρχοντες του Οικουμενικού Θρόνου, οι ελληνικής καταγωγής 
συνεργάτες του Προέδρου και ο Άρχων Δικαιοφύλαξ του Οικουμενικού Θρόνου και 
νομικός σύμβουλος της Μητροπόλεως Μεξικού και Καραϊβικής νομικός κ. Σάκης 
Κεχαγιόγλου.

Ο Πρόεδρος φανερά συγκινημένος αποδέχτηκε τον Μεγαλόσταυρο του Αγίου 
Σάββα ως δείγμα ευχαριστίας για την προσφορά του στον Ελληνισμό και στην 
Ορθοδοξία το οποίο αφιέρωσε στον λαό του Παναμά και στις ιστορικές σχέσεις 
Ελλάδος και Παναμά.

Στην συνέχεια ο Πρόεδρος παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν του Πατριάρχη στην 
οποία παρέστη και ο νεοεκλεγής Πρόεδρος της Χιλής Jose Antonio Kast.














